

关注我市的"牌"系列报道之二二

有的站点无站牌 有的站牌已损坏

便民利民事 请做仔细些

近日,记者走访市 区多条道路,发现有些 公交站牌紧邻下水道, 臭气熏天, 市民候车时 只能站得远远的; 有些 临时公交站牌处停满了 车辆,市民几乎没有可 以站立的地方候车。希 望有关部门能引起重 视,对存在的问题及时 进行整改。

□文/图 见习记者 陈金旭



桃园路与阳山路交叉口东兴电子商务园 旁边一处公交站台,整个玻璃箱体内空空如 也,没有任何公交线路信息。



海河路与崂山路交叉口附近的一个临时 公交站牌处停满了车辆,市民几乎没有可以 站立的地方候车。



崂山路与辽河路交叉口附近的公交站牌 紧挨下水道,市民候车躲得远远的。



嵩山东支路是单行道,一处公交车站牌 斜对面竟设有一个公交站台, 极易误导市 民。



汉江路上一处公交站台,公交站牌的玻璃外框被人为打开,市民只能站在一侧勉强查看公 交线路。

记者调查 公交站牌问题有点多

公交站牌可以说是城市的一张名片,它 的完好程度也在侧面反映了一座城市的文明 程度。然而,近日却有市民反映,称市区的 某些公交站牌出现破损,严重影响我市的城

随后,记者进行了实地查看,发现除了 破损, 市区公交站牌还存在诸多问题, 并用 镜头一一记录下来。

镜头一:公交站牌紧挨下水道,臭气熏天

近日, 有市民向记者反映, 市区崂山路 与辽河路交叉口附近的105站牌紧挨下水 道,臭味难闻,乘车的市民很少在站牌附近 候车,只能站得远远的。

9月14日,记者来到市民反映的华东世 纪城附近105公交站牌一探究竟,发现该站 牌附近确实有下水道,并且下水道口残留了

不少油污痕迹,并散发出一股令人作呕的味 道。负责清扫附近卫生的环卫工也很难将油 污痕迹祛除干净, 更是对由此处散发出的恶 臭束手无策。这位环卫工告诉记者:"每天都 清扫,但是清扫干净以后,还是会有味道。 附近饭馆总是把一些厨房垃圾丢在这边。"提 起这些,这位环卫工连连摇头。

镜头二:公交站牌被人为破坏,影响城市形象

城市公交站牌附近的环境也代表着我 市的整体形象,记者发现,一些公交站牌 和站台不同程度地遭到人为破坏,给城市 形象大打折扣。

9月15日,记者在汉江路的一处公交站 牌看到,显示公交站牌信息的玻璃外框被人 为打开,并没有工作人员及时维修,市民只 能在站牌的一侧勉强查看乘车线路。

随后,记者来到汉江路与井冈山路交叉 口附近的公交站台,发现该站台的水泥台 上,有一片区域的砖块疑似被破坏,原本整 齐的砖块被水泥石块和碎屑取代, 旁边还倒 着一块水泥板, 使得候车区域显得狭窄而难 以站立。

镜头三:公交站台摆乌龙,市民乘车常被蒙

9月17日,记者发现,位于嵩山东支路 上的市科教文化艺术中心东入口附近的一处 公交车站牌对面, 竟设有一个公交站台, 而 嵩山东支路是一条单行道,并不会有公交车 在这个公交站台停靠。

市民谭女士想要乘坐105去往市中心 在此等候了很久却没有等到公交车。她告诉 记者: "我想乘坐105路车去市中心,结果在 这儿等了半天也没有等到车。后来才猛然想 起这条路是单行道,去往市中心方向的公交 车应该走嵩山西支路。但这个地方为什么要 设立一个这样的站台呢?"同时,谭女士认为,这个毫无用处的"假"公交站台不仅占 据道路,并且整个站台只见广告,最主要的 是误导市民。

此外,市区泰山路与黄河路交叉口南边 西侧的公交站牌一旁不到20米处,也设立了 一处宣传栏, 顶端也有遮雨的塑料顶, 不少 市民会误认为是公交站牌而在此候车。市民 张女士告诉记者:"我不知道公交站台在前面 一点,还以为这里就是站台,结果公交车经 过这里并不停, 害得我往前面追了一会儿也 没赶上公交车。如果这个地方不是公交站 点,为什么要设立这样一个站台呢?"同 时,张女士认为,这个毫无用处的"假"公 交站台不仅占据了不小的一块地方,而且使 得原本就不太宽敞的行车道显得更为拥挤, 建议有关部门及时取消这个"假"公交站台。

镜头四:只有站台无站牌,市民感到很迷茫

记者采访了解到,市区桃园路与阳山路 交叉口东兴电子商务园旁边的一处公交站 牌,整个玻璃箱体内没有任何广告,没有任 何指示线路, 也没有标明公交车信息的站 牌,整个公交站台除了一个空架子,什么也 没有。

记者随机采访了几位路过的市民,他们 均表示不清楚。在此等候102路公交车的市民 陈先生向记者询问道:"不知道这个站点是不 是取消了?整个站台都是空的,没有指示信 息。我等了一会儿,也没见公交车来。

无独有偶,在市区黄河路等其他道路上 也存在这样虽然整体设施完好, 但不提供任 何公交运行线路的站台, 时常让在此候车 的市民十分迷惑不解,不知是应该继续候车 还是放弃等候。陈先生建议有关部门能及时 完善公交站牌线路信息,方便市民查看、候

镜头五: 临时公交站牌所设位置尴尬

记者发现,在市区海河路与崂山路 交叉口附近的一个临时公交站牌处,停 满了车辆,市民几乎没有可以站立的地 方候车。而市区的黄河路、辽河路等几 条主干道上的临时公交站牌也存在同 样的问题。临时公交站牌附近停满车 辆,无任何遮挡物。有不少市民躲在荫 凉处等车,有的直接站在路边等待,存 在一定的安全隐患。

市民范先生告诉记者, 临时公交站 牌的设立确实方便了不少市民, 使得公 交车能多几个地方停靠,但是临时公交 站牌的设立是不是应该多方面综合考 量,再选择合适的位置。有些地方设 有路灯、垃圾箱和停车位等,原本就 十分拥挤,再设置临时公交站牌时是不 是应该多考虑这些因素。

另外,不少市民建议,作为公交站 牌的附属物,公交站台的广告内容应该 多投放一些公益广告和能够代表城市形 象,宣传城市文化的广告,这样不仅能 展示城市文化,也使得公交站牌更能彰 显城市魅力。

市民王女士还提出建议,希望能在 医院附近的公交站点增设一些座位,方 便在此等候的老人和病人候车和休息。

部门回应

会及时对公交站牌 进行完善和维护

就公交站牌存在的这些问题,记者 联系了市公交集团。一位工作人员告诉 记者,公交车行驶路线是由公交集团 根据市民的乘车需求和实际情况提出 申请,由线路许可委员会经过论证后 决定的。我市的大部分公交站牌都是沿 用之前的老站牌,新增的一些临时停 靠站牌都是尽量选取小区、学校、单 位等人群比较密集的地方。这位工作 人员还告诉记者,泰山路有不少公交 站牌附近也设有停车位, 使得有些公交 车停靠十分不便,也存在一定的安全隐

随后,记者又联系了市客运办, 位工作人员告诉记者:"现在各个功能 公交站台被不同的公司承包, 我们一般 会对他们进行督促,督促他们对公交站 牌进行清洁、维护,一般是要求每周进 行清洗,发现没有投放公交线路信息的 站牌及时进行补充。"

至于有些公交站牌的玻璃箱内没有 任何广告和公交信息,可能是因为招商 合同到期了,还未签订新的广告,所以 存在一个空档期。这位工作人员还向记 者反映,我市的不少公交站台经常遭到 人为破坏,"几乎每个月都得有四五块 公交站台的玻璃被砸碎,每个月仅维修 费用都需要几千元。"而公交站台玻璃 箱体内的广告内容,客运办一般要求各个公司投放的公益广告至少占总体广告 的五分之一。双创期间,各个公交站牌 的公益广告投放量已经达到70%左右, 公交站牌玻璃箱体的广告内容已经大有

城市公交关系到市民的出行,也是 外地人了解漯河的一个窗口, 公交站牌 周围良好的环境也彰显着城市的品位。 希望有关部门能关注公交站牌周围的环 境,及时维护公交站牌的形象,方便市 民出行,提升城市整体形象。